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Bijlage(n) 

Aanleiding 

Het lid Dijk (SP) heeft Kamervragen gesteld over de loonruimte voor 

apotheekmedewerkers. 

Ze Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de bijgevoegde brief met beantwoording van del 

Kamervragen te ondertekenen ter verzending. 

3. 

4. 

a. 
Eri 

Kernpunten 
Vanwege de vastgelopen cao-onderhandelingen is er de afgelopen periode 

behoorlijk wat aandacht voor de beloning in de apotheeksector. 

In de beantwoording geeft u aan dat u via de overheidsbijdrage in de 

arbeidskostenontwikkeling (ova) ieder jaar extra arbeidsvoorwaardenruimte 

beschikbaar stelt. Verder geeft u aan dat niet kunt treden in de 

contractonderhandelingen tussen zorgverzekeraars en zorgaanbieders 

enerzijds en de cao-onderhandelingen tussen sociale partners anderzijds. Tot 

slot verwijst u naar de IZA-afspraak over het doorvertalen van de ova in de 

tarieven en de Handvatten Contractering van de NZa. 

Het lid Dijk heeft gevraagd om vóór 12 november de Kamervragen te 

beantwoorden, vermoedelijk in verband met de landelijke staking op 12 

november (zie ook onder kopje draagvlak maatschappelijk). 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

js vanuit de TK de afgelopen periode regelmatig aandacht voor de beloning van 

apotheekmedewerkers: 

Pagina 1 van 3



e Begin juni is door het lid Dijk (SP) een mondelinge vraag gesteld n.a.v. be- Macro-economische 
richtgeving in Trouw over de vastgelopen cao-onderhandelingen voor de apo- vraagstukken en 

theeksector. Deze mondelinge vraag is niet doorgegaan. arbeidsmarkt 
: 3 Arbeidsmarkt 

e _Hetlid Claassen (PVV) heeft op maandag 23 september een mondelinge vraag 
À . . : Kenmerk 

gesteld n.a.v. een artikel op Ellensocial.nl. In het artikel vraagt Ellen Kruize 200 1530-107438E-MEVK 
Kok (business consultant gespecialiseerd in onlinecommunicatie en voormalig 

apothekersassistent) zich af waarom de ova-gelden niet bij de medewerkers in 

de apotheekzorg terecht komen. Deze mondelinge vraag is niet doorgegaan. 

e Erzijn bij de begroting verschillende schriftelijke Kamervragen gesteld over de 

beloning van apotheekmedewerkers en de loonruimte vanuit de overheid. 

e Bij de begrotingsbehandeling is de motie Bushoff/Dijk ingediend die de rege- 

ring verzoekt genoeg geoormerkte ova-ruimte beschikbaar te stellen voor het 

inlopen van de achterstanden in koopkracht van apothekersassistenten. Deze 

motie is aangehouden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Eerder hebben zowel de vakbonden als werkgeversorganisaties u brieven 

gestuurd waarin zij aandacht vragen voor de situatie in de apotheeksector en 

de vastgelopen cao-onderhandelingen. Recent heeft ook de beroepsorganisatie 

binnen de apotheekzorg u een brief gestuurd. U ontvangt op korte termijn een 

nota met reactiebrief. 

e De Cao Apotheken liep tot 1 juli 2024. De cao-onderhandelingen zitten al 

enige tijd vast. De bonden voeren actie. Op 1 juni hebben 

apotheekmedewerkers gedemonstreerd. Er zijn stiptheidsacties gevoerd en 

regionale stakingen geweest. De bonden hebben op 24 september gestaakt in 

Den Haag en ook bij het ministerie van VWS gedemonstreerd. De vakbonden 

hebben een landelijke staking aangekondigd op 12 november. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is intern afgestemd met de directies Z, GMT en FEZ en extern 

met de NZa. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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